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Informatikai matematika szak

I. Algebra
a) Bizonyitsuk be, hogy ha p egy primszam, akkor
Zli/p| = {a+ibyp | a,b e Z}

részgytrtje (C, +, -)-nak. (Z[i\/p], +,-) test? (Indoklas)

b) Igazoljuk, hogy nem léteznek f : (Z[iv/3),+,+) = (Z[iv/5], +,) homomorfizmusok.
¢) Az R feletti R3 vektortérben adottak a

1 :(2’1!1)1 v = (110'11): 1}3:(1)1:‘1))
vektorok, ahol @ € R, Hatarozzuk meg az a értékeit agy, hogy a (vi,v2,v3) rendszer bézisa legyen
R3-nak és szamitsuk ki az x = (1,0, 1) vektor koordinatéit ebben a bazisban.

II. Matematikai analizis
Tekintsiik az alabbi valds szamsort
1-3:5.+(2n—~1) 1 1.8 1.3-5
) ey T Bdi B Bvh v 8

2-4-6---2n(2n+2) 2-4

SRR

n=1
a) Igazoljuk, hogy a sor konvergens.
b) Bizonyitsuk be, hogy minden n > 1 természetes szam esetén fenndll az kovetkez§ egyenlGtlenség
1-3-.5---(211.—1)< 1
2.4.6--:2n vVIn+1’

¢) Hatarozzuk meg a sor Osszegét.

ITI. Mértan

Egy ABCD paralelogramma két csticsénak koordinatai A(2,1) és B(1, —3), teriilete pedig 19 egység.
A két atld az Oy tengelyen metszi egymast.

a) Hatérozzuk meg a C & D pontok koordinatait! Hany megoldéas van?

b) Szamitsuk ki a C pont AB egyenestdl mért tévolsagat!

IV. Informatika Irjunk programot a Python, C++, Java, C# programozési nyelvek egyikében,
amely:

a) (2p) egy VakaciosAjanlat nevi osztalyt vezet be a kovetkezd privat attributumokkal: szallodaNeve
karakterlanc tipusii, csillagokSzama egész tipusd, ar valés tipusi és hely karakterlanc tipusid.
Tovabb4, az aldbbi publikus metédusokat adjuk meg: 1) paraméterekkel rendelkezé konstruktor a
VakaciosAjanlat osztély attriblitumainak inicializélaséra, 2) getter tipust hozzéférési metddusok,
3) setter tipust hozzaférési metédus az ar attribGtum beallitéséra, 4) a toString metédus, amely
egy vakacios ajanlat esetén az alabbi modon képezett karakterlancot tériti vissza: szallodaNeve hely
csillagokSzama ar.



b)

(1.5p) Adjunk meg egy AjanlatokListaja osztalyt az aldbbi privat attribatumokkal: 1)
ajanlatokSzama egész tipusd, 2) ajanlatok, melynek tipusa VakaciosAjanlat elemekbdl 4116 tablaza: ;
és a kovetkezd publikus metédusokkal: 1) egy paraméter nélkiili konstruktor, 2) az add metédus
amely egy paraméterként megadott ajanlatot ad hozzé az ajanlatok tablazathoz, 3) a get metédus,
amely egy adott, paraméterként specifikalt, pozicion 16vs ajanlatot térit vissza, 4) a size metddus,
amely a tablazatbeli ajanlatok szamat adja vissza.

(1.5p) Vezessiink be egy fiiggvényt, amely egy AjanlatokListaja tipus listat hoz létre és térft vissza
0t ajanlattal, amelyb&]l harom a Costa Brava helység DelMar szallodajara, ketts pedig a Cipruson
talalhaté Cavo Maris szallodara vonatkozik.

(1.5p) Vezessiink be egy helysegSzures(lista, kriterium) fiiggvényt, ahol a paraméterként megadott
lista egy AjanlatokListaja tipusa ajanlatokbél all6 lista és a kritérium az ajanlat azon helységét
jelenti amely szerint megvalésitjuk a szfirést. A figgvény egy j listat térft vissza azokkal az
ajénlatokkal, amelyekre a helység megegyezik a kritériummal.

(1.5p) Vezessiink be cgy fiiggvényt, amely egy AjanlatokListaja tipust listat kap paraméterként és
a VakaciosAjanlat osztaly toString metédusénak meghivasa 4ltal kifrja a lista tartalmat.

(1p) A program f6 fiiggvényében hozzunk létre egy vakacios ajanlatokbol all6 listat a ¢) pontban
megadott fliggvény meghivésa altal, frjuk ki az ajanlatok listajat az e) pontban megadott fiiggvény
meghivisa altal, végezziik el az ajanlatok listajanak helység alapjén torténd szfirését gy, hogy
egy 1j listat hozzunk létre, amely csak a Costa Brava helység ajanlatait tartalmazza a d) pontban
megadott fiiggvény meghivasaval, végiil irjuk ki a szdirés altal kapott listat az ¢) pontban megadott
fiiggvény meghiviséval.

Megjegyzések.

e Munkaidg: 3 éra.

* Minden tétel kdtelez6. Minden tételre teljes megoldast kell adni.

e Minden tételre egész jegyet ad 1 és 10 kozdtt mindkét javitd. Egy dolgozat esetén a legkisebb

atmend jegy 5.

2
e Az frasbelire adott végleges jegy: 3 (Jegyl + Jegyll + JegyIIT) + %JegyIV.
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BAREM
SUBIECTUL I. Algebri
RRIBH: ove x50 5 5 S A B 5 om0 16 s ot o webs ooty 1p
)0 P 0 DB BRIE] e i b o ki s by T s S oretes b s e o e eer e 1p
TN CRIE 2 B=gE B 5t 05 05 0 o o s e s ot o 1p
Bl CBEYR = B CEB vinvsin i siss semmnhiobmmmssn i sty 5t £ e s 1p
Determinarea unui element neinversabil in Z[i/p) (de exemplu 2 € Z[i\/p]
si conditia 2y = 1 implicd & € A T e R 1p
) MR UL i [, . ot s et o R B R e b e = 0,5p
FEI =8, S =g SRR o gn 0 5350 s timns B e 5 s 0,5 p
R Lo R T R S SO S SN S 0,5p
(v1,v2,v3) este bazi daci $i numai daca este liniar independent ....................... . 0,5p
Z 1 1
conditia | 1 a 1|#0 & @€R\{0,1} ..ooooovrniinenin 1,5p
1 1 a
BORGIGS (s - B el cosrwvinsusaiuatnn 610 0 kit ot e e e st v 5 T 0,5p
solutia (a, 8,7) = (5, *?R;le’ Ta]:ﬂ) ................................................... 1p
SUBIECTUL II. Analizi matematici
e T R SN RS SR o O] A L S 1p
gy = L:3:5(2n—1)
W= 46 mEnt Y
Gpy1 2n+1
= BT T e e v v s s S A 5 B R 8 G s e e 1
Dn tp 2n+4 P
D = lim D, =1 = criteriul raportului nu decide natura BELIET & i uahietnmmmin - o 1p
n—oo
1 3n
= T ) B e e R R S sk a5 e e w1 e TR 1
=5 (Dn ) 2n+1 v
R= le R, = g = seria este convergentd (conform criteriului lui Raabe) ............... 1p
n—oo
b) Demonstrarea prin inductie a TEEAIERERE . o 15 15 5 v memirsnis memmot ol b v el o 5. 2p



(2k=1)  1-3-.-(2k—1)(2k + 1)

c) o8 Bl 1) o hioel wl L S B 1p
2.4 2k(2k + 2) Bk Ok 2-4.--2k(2k + 2)
B S e L TN S LY | 1p
£42.4.--2k(2k+2) 2 2-4.--(2n+2)
nl}ﬁ)ﬂ(; = % (folosind inegalitatea de 1a b)) ............ccoveeoriinienee lp
SUBIECTUL III. Geometrie
ST i ie o e soimmmsrmnis v s R85 4150 150 S B ko e e s il 1p
a) Punctul M de intersectie a diagonalelor are coordonatele (2 N S | lp
Conditia ca M si fie mijlocul segmentelor [AC] respectiv N sl e A ettt 0,5p
Coordonatele varfului C sunt de forma (—2,¢) .........oooeuiiiiee 0,5p
Coordonatele varfului D sunt de forma (—1,d) ...........ooveeree 05p
A[ABCD] =2A[ABC) =19 & e+ 15 =19 ..eueiririinrno o lp
Coordonatele punctelor C1(—2,4), Ca(=2,=34) ....ooiuieieire lp
Coordonatele punctelor de intersectie ale diagonalelor Mj (0, 3, M(0,-3) ... i
Coordonatele punctelor Dy(—1,8), Dy(—1, == ke e N D I Sl TR 1p
EReBeh Bl « v romunlin i ool vrpeessbhimsa M s il wbbis s et e e L 0,5 p
W AR o i b sl e o e 3 A P s T o i 2p
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Barem subiect Informatica

Oficiu—1p

a) Definirea clasei OfertaDeVacanta — 2 din care
- atribute — 4% 0.2 =0.8p
- metode — 6%0.2=1.2p
b) Definirea clasei ListaDeOferte — 1.5 din care
- atribute — 2*¥0.25=0.5p
- metode -4*0.25=1p
¢) Construirea listei de oferte — 1.5p din care
- 0.25p antet metoda
1p=5*0.2 (pt fiecare oferta creata)
- 0.25p returnare rezultat
d) Functia de aplicare a filtrarii - 1.5p din care
- 0.5p antet metoda
- lp implementare metoda
e¢) Functia de afisare listd de oferte - 1.5p din care
- 0.5p antet metoda
- lp implementare metoda
f) Functia principala - 1p din care

- 4*%0.25 pt fiecare apel



	subiect mate_info_maghiara.pdf (p.1-2)
	barem_mate_info.pdf (p.3-5)

